

## 茂名地区首次记录

## 云开山保护区发现国家二级重点保护裸子植物新记录属

茂名晚报讯 记者宁钰燕 近 日,广东云开山国家级自然保护 区管护员在深入保护区海拔 1400 米的原生次森林沟谷护巡林时, 发现一棵类似红豆杉的罕见野生 针叶植物,第一时间便拍照发给 管理处的技术人员。保护区高级 工程师李友余根据照片中的植物 特征初步鉴定为穗花杉,并要求 护林采集枝叶标本送回管理处进 一步鉴定。后经华南农业大学植 物专家冯志坚和武汉植物园丁世 雄一致鉴定为红豆杉科穗花属的 (Taxaceae)单种属植物——穗花 杉(Amentotaxus argotaenia),为茂 名地区植物分布新记录属和新记 录种。云开山国家级自然保护区 红豆杉科植物从原有分布的海南 粗榧、三尖杉2种又增加了新记录 的穗花杉1种。

据了解,穗花杉为我国特有的古老裸子植物,分布范围虽广,但种群数量较小,被列为国家二级重点保护植物。此前广东省内记录分布于北部的肇庆、江门、韶关、惠州和

梅州等地,在茂名地区是首次记录。穗花杉呈灌木或小乔木状,树皮片状脱落;叶基部扭转列成两列,条状披针形,直或微弯镰状,长3至11厘米,宽6至11毫米,有极短的叶柄,边缘微向下曲,下面白色气孔带与绿色边带等宽或较窄;种子椭圆形,成熟时假种皮鲜红色,长2至2.5厘米,径约1.3厘米,顶端有小尖头露出。



## 我市又一个户外劳动者驿站揭牌

已建成超过250家工会驿站、邮爱驿站等为户外劳动者服务



邮爱驿站面积不大,但设施齐全,很温馨。 茂名晚报通讯员陈晓霞摄

茂名晚报讯记者冯小飞为进一步传递社会关爱和正能量,为户外劳动者提供更加便捷、贴心的服务,8日上午,邮储银行茂名市分行、茂名市总工会联合举办"情暖劳动者·驿站送温暖"邮爱驿站(工会驿站)揭牌暨市总工会关爱户外劳动者慰问活动。市人大常委会副主任、市总工会主席黄奕奕以及邮储银行茂名市分行相关领导出席揭牌仪式,共同为邮爱驿站揭牌,并为户外劳动者送上慰问品等。

"无论天热还是天冷,我们都可以进来休息一下,还有热水供应,还可以手机充电、热饭等等,让我们在工作之余有了一个可以遮风挡雨的地方。真的太方便了!"揭牌仪式现场,户外工作者小陈由衷地说道。

邮储银行茂名市分行邮爱驿站(工会驿站)位于站北五路,站内配备了空调、微波炉、AED自动体外除颤仪、饮水机等设施以及雨伞、老花镜等用品,还有一批书籍可供阅读。当天户外工作者代表在参观体验邮爱驿站后,纷纷表示感受到了浓浓的关爱、关怀,驿站让他们在工作之余有了一个可以临时休息、遮风避雨的"家"。

此次,市总工会加强与邮储银行茂名市分行的合作,建设工会智能驿站,是进一步打通服务职工群众"最后一百米"的有效举措,可以提高服务职工的精准

化水平,不断提升广大户外劳动者的获得感、幸福感和安全感。记者了解到,2019年以来,全市各级工会大力推进工会驿站建设,全市银行、加油站、爱心企业等纷纷加入到建设工会驿站的行列,至今已建成超过250家工会驿站、邮爱驿站、劳动者港湾、骑手之家,这些驿站成了广大户外劳动者"暑可纳凉、寒可取暖、渴可饮水、累可歇脚、伤可用药"的温馨港湾,同时成为传递党和政府以及工会组织关怀与温暖的重要阵地。

2024年以来,市总工会推进"新双15工程",推动工会驿站从1.0版本升级到2.0版本。市县两级总工会建成了26家工会智能驿站,各大银行、加油站也因地制宜建成了一部分温馨、智能、全面的智能驿站。这些驿站,配备了空调、微波炉、饮水机、急救药箱、充电器、书籍等基础设备,有些还有AED自动体外除颤仪等,充分运用现代科技手段,实现了"智能化管理,自助式服务",户外劳动者通过手机扫码或人工呼号即可进入驿站,享受24小时不打烊的便利服务。

下一步,市总工会将继续加大投入,加强与相关部门和社会组织的合作,将工会驿站尤其是智能驿站的建设和管理服务作为政府民生实事来推进,不断完善驿站的功能和服务,推动驿站建设向更多区域和行业延伸,让更多的户外劳动者受益。

## 东岸镇社工站开展专题家长会 40家长各抒己见 守护孩子网络安全

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员何剑飞 杨思思 2025年1月7日,高州市东岸镇社工站旺坑社工点联合河朗坡小学举办了一场守护孩子网络安全的家长会专题活动,40多位家长齐聚一堂,共同探讨孩子网络安全问题。

活动中,家长们积极分享了自己对网络安全的看法。有的家长意识到网络诈骗信息可能对孩子造成财产和身心的双重危害,而有的则关注到不良网络内容对孩子价值观的潜在影响。在监管孩子网络使用情况方面,家长们各显神通。有的通过设定上网时间、安装过滤软件来限制孩子接触不良信息,有的则会陪伴孩子上网,引导其正确使用网络资源,如利用在线学习平台辅助学习等。

此次活动为家长们搭建了交流平台,增进了彼此在孩子网络安全监管上的经验交流。东岸镇社工站旺坑社工点表示,未来将继续开展此类活动,携手学校与家庭,为孩子营造安全、健康、清朗的网络成长环境,助力孩子茁壮成长。

